
Naziv predmeta SVJETSKE RELIGIJE 

Kratica FT01/2 ISVU šifra 95488 

Vrsta Predavanja (2 sata tjedno) 

Razina Srednja 

Godina I. Semestar ljetni (II.) 

ECTS 3 ECTS boda 

Nastavnik Izv. prof. dr. sc. Davor Vuković 

Cilj ili svrha kolegija Stjecanje osnovnih znanja o fenomenu religije i religioznosti, temeljno poznavanje velikih svjetskih religija, 

sposobnost katoličke teološke prosudbe religija. 

Preduvjeti za upis Osnovno poznavanje kršćanskih/teoloških pojmova, te kompetencije stečene u kolegiju Uvod u misterij Krista 

i povijest spasenja. 

Ishodi učenja Nakon uspješno završenog kolegija student će moći: 

1. Analizirati fenomen religioznosti i religije, te opisati osnovne elemente religije. 

2. Definirati koje su velike svjetske religije i koje su njihove specifičnosti. 

3. Opravdati specifičnost i jedincatost kršćanstva u odnosu prema religijama. 

4. Prosuditi autentičnost odnosno vjerodostojnost aktualnih religioznih fenomena.  

5. Vrjednovati važnost dijaloga s drugim religijama, te se uključiti u međureligijski dijalog. 

6. Djelovati u izgradnji kulture poštovanja, tolerancije i mira u međureligijskim odnosima. 

Povezanost ishoda 

učenja, nastavnih 

metoda i 

ocjenjivanja 

Nastavna aktivnost 
ECTS 

Ishod 

učenja 

Aktivnost 

studenata 

Metode 

procjenjivanja 

Bodovi 

min max 

Pohađanje predavanja 1 1-6 Prisutnost i 

aktivno 

sudjelovanje na 

nastavi 

Evidencija 20 30 

Kontinuirana provjera 

znanja (kolokvij) 

0,5 1-6 Priprema za 

kolokvij 

Pismeni ili usmeni 

ispit 

15 30 

Završni ispit 1,5 1-6 Ponavljanje 

usvojenog 

gradiva 

Usmeni ispit 25 40 

Ukupno: 3    60 100 

Konzultacije Kabinet br. 2, u dane održavanja predavanja uz prethodnu najavu mailom: dav.vuk@gmail.com 

Kompetencije koje 

se stječu 

Znanje i poznavanje fenomena religije i religioznosti, velikih svjetskih religija, njihovih temeljnih 

svojstvenosti na području nauka, morala, kulta.   

Prepoznavanje važnosti dijaloga s drugim religijama, koje su neizostavni sugovornik katoličke teologije, 

polazeći od objavljene Riječi i imajući u vidu vlastitosti i jedincatost kršćanske poruke. 

Sposobnost katoličke teološke prosudbe svjetskih religija. 

Djelovanje u izgradnji kulture mira i poštovanja među različitim religijama, te sposobnost prihvaćanja 

religijske različitosti. 

Sadržaj U prvom se dijelu analizira fenomen religije, religioznosti i primitivnih oblika religioznosti (totemizma, 

animizma, fetišizma, magije). Zatim se ulazi u analizu temeljnih kategorija koje strukturiraju iskustvo homo 

religiosus-a. To su kategorije svetog i svjetovnog, svetog prostora, svetog vremena, mita, molitve, obreda, 

kulta, meditacije, hodočašća.  

U drugom dijelu, proučava se povijest nastanka, naučavanje, duhovnost, povijesni razvoj, širenje, razgranatost, 

aktualni ustroj  i stanje velikih svjetskih religija kao što su hinduizam, budizam, konfucijanizam, taoizam, 

japanske religije, židovstvo i islam. Osim velikih svjetskih religija, proučava se i religioznost modernog i 

postmodernog doba, te osnove religioznosti New agea. 

Tijekom izlaganja se nastoji ukazati na temeljne sličnosti i razlike između pojedinih religija i kršćanskog 

(katoličkog) naučavanja.. 

U trećem dijelu se nastoji, polazeći od katoličkog teološkog nauka, utemeljenog na biblijsko-patrističkoj 

tradiciji te dokumentima Crkvenog učiteljstva, ponuditi smjernice za odnos i dijalog sa svjetskim religijama. 

Obvezna literatura DRUGI VATIKANSKI SABOR, Deklaracija o odnosu Crkve prema nekršćanskim religijama «Nostra 

aetate», KS, Zagreb, 1993., str. 383.-390.; D. GIRA, S onu stranu tolerancije. Susret religija, Agm, Zagreb, 

2008., str. 1.-153.; N. DOGAN,  Bog u velikim religijama: prirodne religije, židovstvo, islam, u: N. 

HOHNJEC (prir.) Kršćanstvo i religije, zbornik teoloških radova, KS, Zagreb, 2000., str. 27.-48.; P. KREEFT, 

Kršćanstvo i druge religije, Verbum, Split, 2003., str. 1.-76.; G. DANNEELS, Krist ili Vodenjak? Katolička 

prosudba sekti i New Agea, Verbum, Split, 1998., str. 1.-81. 



Preporučena 

literatura 

MEĐUNARODNO TEOLOŠKO POVJERENSTVO, Kršćanstvo i religije, KS, 1999.; H. BÜRKE, Čovjek 

traži Boga. Religijski pristup, KS, Zagreb, 2000.; J. RATZINGER, Vjera-istina-tolerancija. Kršćanstvo i 

svjetske religije, KS, Zagreb, 2004.; N. BIŽACA, Ogledi iz teologije religija, Zagreb, 2008.; 

KONGREGACIJA ZA NAUK VJERE, Dominus Iesus. Deklaracija o jedincatosti i spasenjskoj univerzalnosti 

Isusa Krista i Crkve, KS, Zagreb, 2000.; N. DOGAN, U potrazi za Bogom. Kršćanin u postmodernom 

vremenu, Biblioteka Diacovensia, Đakovo, 2003.; H. KÜNG, Kršćanstvo i svjetske religije. Uvod u dijalog s 

islamom, hinduizmom i budizmom, Naprijed, Zagreb, 1994.; N. DOGAN, Pristup religijskoj problematici na 

temelju saborskih smjernica i današnjega razvoja, u: BS 75(2005.)3, str. 875.-903.; N. DOGAN, Religije i 

spas. Izvan Crkve nema spasa, Biblioteka Diacovensia, Đakovo, 2013.; Religije svijeta. Enciklopedijski 

priručnik, GZH – KS, Zagreb, 1987.; Leksikon temeljnih religijskih pojmova. Židovstvo-Kršćanstvo-Islam, 

prir. A.T. Khoury, Prometej, Zagreb, 2005.; P. POUPARD, Religije, Jesenski Turk, Zagreb, 2007.;  

Oblici provođenja 

nastave 

Predavanja i razgovor o zadanim temama vezanim uz predavanja. 

Način provjere 

znanja i polaganja 

ispita 

Pisani ili usmeni ispit. 

Jezik poduke i 

mogućnosti praćenja 

na drugim jezicima 

Hrvatski jezik. 

Način praćenja 

kvalitete i 

uspješnosti izvedbe 

svakog predmeta i/ili 

modula 

Anketna propitivanja i mogućnost usmenog ili pismenog osvrta nakon predavanja ili/i ispita. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


